

各位同學好：

此地的學校從小學到大學都是在 8/25 開學，在漫長的暑假之後，許多人一時還無法適應忽然加快的生活步調，還好上課一週之後，馬上就是 Labor Day 的長週末，可以輕鬆一下和調整生活的步調，我覺得這樣的假期安排相當人性化，值得我們學習。

幾天前珍妮告訴我有一個美國友人知道我們住的公寓還缺些家具，她很歡迎我去她家看看有沒有適用的家具，8/29 星期五下午把小孩接回家之後，我便請老 K 的小兒子思永開車載了拖車帶我和太太去那個美國朋友家裡。我挑了一張床墊、桌子、檯燈和一些東西，思永和美國朋友幫我們把東西裝上車，然後運回我的住處。雖然只是些用過的東西，但是美國朋友願意慷慨伸出援手，還是讓我們很感動。看到思永很熟練的開車和裝卸家具，我和太太都很羨慕老 K 和珍妮有這麼一位好幫手，我們都恨不得小兒子可以一夕之間長大。晚上在老 K 家小聚，九點多的時候，老 K 的大兒子思雋回到家了，他去 Austin 上大學，趁著週末假期開了五個小時的車回家。他還沒進到屋裏，我就看到他們養的狗 Robin 顯得很興奮，思雋走過去時，Robin 就撲了上來，站立起來用前腳抱住思雋的大腿猛親。老 K 他們每天餵 Robin 吃東西時，也會跟牠玩，他曾說美國的狗比台灣的狗好命，看來狗也是很有感情的動物，懂得回報對牠友善的人。

老 K 告訴我賀健行同學這個週末依約要來訪，本來應該是一個可以和老友相聚的輕鬆假期，不料 Hurricane Gustav ([http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane\\_Gustav](http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane_Gustav)) 偏偏選在這個時候來湊熱鬧，Gustav 來勢洶洶，在 Haiti 和 Cuba 已經造成很大的傷亡 (<http://www.youtube.com/watch?v=f3Ty2tOyC0Y&NR=1>)。有了 2005 年 Katrina ([http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane\\_Katrina](http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane_Katrina)) 重創 New Orleans，以及 Rita ([http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane\\_Rita](http://en.wikipedia.org/wiki/Hurricane_Rita)) 重創 Houston 的前車之鑑，有關當局不敢輕忽，下令危險地帶的居民要撤離。8/30 星期六中午我們一家還在吃午餐時，手機忽然響起，電話裡傳來珍妮急促的聲音，她告訴我鎮上預期會湧入不少從 Louisiana 撤離的民眾，根據三年前的經驗，要趕快把車子加滿油，否則會買不到油，她還說家裡三部車都已經出動要去加油。於是我們趕緊吃完飯，簡單收拾一下便出門，沿路看到的加油站果然已經有車龍等著加油。本來我想趁週末假期去圖書館選些書給小孩看，於是開車到圖書館對面的加油站，由於車子實在太多，等了二十多分鐘才輪到我加油，加完油到對面的圖書館，才發現圖書館已經因為被設為撤離者的臨時庇護所而關閉，於是只好轉往 Walmart 去採購一些食物。沿路我還在想老美似乎有些大驚小怪，因為當時晴空萬里，天氣很炎熱而且沒有風，對我們這些經歷過無數颱風的台灣人而言，真的很難想像這個颶風的威力會有多大。到了 Walmart 看到搶購食物、飲水的人潮，讓我嚇了一跳，看來很多人還是擔心會有災情，於是我也多買了一些食物和飲水，我想就算沒有颶風，我們也打算和老 K 與烏龜同學的家人歡聚的。果真是『風

雨故人來』，無懼 Gustav 的威脅，我們還在 Walmart 排隊等著結帳的時候，老 K 通知我烏龜同學和家人遠從兩百英里之外的 Dallas 開了四個多小時的車已經來到 Nacogdoches 。



下午我們在老 K 家小敘片刻後，太太們忙著準備晚餐，其他人則去打排球，活動一下筋骨。烏龜同學的女兒唸八年級，已經長得亭亭玉立，運動細胞相當不錯，看起來不輸給烏龜年輕的時候，不像我的小孩，都遺傳了我不太優良的運動細胞。打完球回到老 K 家，我和烏龜同學負責烤肉，太太們則準備了豐盛的晚餐，美食、水果、甜點和飲料應有盡有，在某些人正為了逃避 Gustav 而遠離家園時，我們還能有如此的享受，實在是很幸福。在太座們的首肯之下，老 K 開了一瓶紅酒，有了紅酒助興，大家的談興更濃，聊了許多趣事，小孩們則圍坐在客廳裏，用老 K 家的 46 吋 LCD 電視欣賞電影。







老 K 後來打了電話給楊健裕同學，雖然是遠在兩千公里之遙，從手機播放出來的聲音依然十分清晰，我們幾位同學就靠著電話聊了起來，真要感謝現代科技的進步，讓人們的時空距離縮短了許多，而且老 K 的手機週末晚上通話是免費的，更是讓我們可以暢所欲言。健裕同學說他的中文已經很生疏，看到我的前一封信，很好奇我到底花了多少時間寫的。為了要顯示我中文還是很行，我故意騙他只花了兩個小時，讓他聽了更是驚訝，其實我斷斷續續的寫了好幾天，前後大約花了三、四十個小時。現在已經太依賴電腦，很多字已經寫不出來，有些詞句也已經忘了正確的用法，經常要上網去找，才能寫出完整的文章。現在的小孩太早接觸電腦，中文的底子還不夠好的時候，就已經很習慣網路上那些隨興七拼八湊的寫法和火星文，用錯字和標點符號也無所謂，難怪等到要寫正式的文章時就錯誤百出，我在學校裡也常聽到其他老師說現在的學生寫出的報告和論文，常常只能以『慘不忍睹』來形容。



在酒足飯飽之後，精采的餘興節目終於登場，老 K 取出了吉他和歌譜，最重要的是他的老花眼鏡，否則他大概只能看到歌譜上的一團黑影。老 K 邊談邊唱，珍妮、烏龜和我也跟著一起唱，一首又一首的校園民歌伴著我們乘上時空旅行器，飛到耶林大道、森林館、振興草坪，又飛到了溪頭、紅樓、苗圃、大學池、神木、孟宗竹林。老 K 想起很久未和阮雅慧連絡，於是打了電話給在加州的鴨子，隔了二十幾年再次聽到鴨子爽朗的笑聲，依然是那麼親切，彷彿又回到了從前。我們聊了很久，幾個人一起努力回憶陳年往事，從在學校騎腳踏車，到在溪頭實習的點滴，鴨子的記性還很好，居然還記得二十幾年前她在紐約州唸書時我寄蜜餞給她解饑的往事，鴨子對於畢業三十年的同學會也給了一些建議，未來將是我須努力實現的目標。老 K 邀鴨子一起加入合唱團，鴨子先說不太會唱，後來唱到興起，變成由她點歌，我們跟著她一起唱，還好電話的兩端都有歌本，雖然偶爾唱走了音，但那些屬於我們這個年代的詞曲，讓我們似乎一下子年輕了三十歲，大家愈唱愈高興，幾乎欲罷不能。就這麼又聊、又唱，大約過了三、四十分鐘吧，客廳裡小孩的聲音似乎靜下來了，思雋走過來看到我們幾個老頑童對著手機唱歌的光景，覺得很新鮮，拿起攝影機替我們這次特殊的同學會做了見證。我的小女兒走過來跟我比手勢，指向一旁我老婆坐的地方，我瞥見小兒子已經睡在媽媽懷裡，這才發現已經十點多了，小兒子今天沒睡午覺，下午又跟著我們去玩球、跑跳，難怪早已體力不支進入夢鄉。



和老 K、烏龜約好第二天睡到自然醒，然後去距離我們住處約 100 英里的 Caddo Lake State Park ([http://www.tpwd.state.tx.us/spdest/findadest/parks/caddo\\_lake/](http://www.tpwd.state.tx.us/spdest/findadest/parks/caddo_lake/))，此州立公園有一個叫做 Caddo Lake 的湖，湖的兩邊分別是 Texas 與 Louisiana，這是美國南部最大的淡水湖泊，面積廣達 26,810 acres，為受到 Ramsar 公約所保護的溼地，它的特點是有許多水生植物與動物，以及全世界最大的落羽松林(學名：*Taxodium distichum* (L.) Rich.；英名：Bald cypress, Gulf cypress, Southern cypress) ([http://tpbg.tfri.gov.tw/Plants/plants\\_info.asp?rid=640](http://tpbg.tfri.gov.tw/Plants/plants_info.asp?rid=640))。2003 年我曾到德州

找老 K，當時他也帶我去遊湖，他的個人網站上有一張照片，就是在 Caddo Lake 所拍攝的(<http://www.fas.sfu.edu/hungikua/>)。



各位看官，本來我想繼續寫下去，但是恐怕會讓大家等太久，所以決定暫時打住，釣一釣大家的胃口。以後再陸續向大家報導 Caddo Lake 遊記，以及德州數十年來僅見的 Hurricane Ike 所帶來的衝擊，請大家拭目以待！(Ike 的威力請看：<http://coastal.er.usgs.gov/hurricanes/ike/photo-comparisons/bolivar.html>)

祝大家  
平安、健康、喜樂

Ant 9/23/2008 於 Nacogdoches, Texas